

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

VERDAD



¡TERUEL, NUESTRO!

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (SEIC)

Tercera época

Valencia, miércoles 22 de diciembre de 1937

Número 126

Redacción: Vilaragut, 5 - Teléfonos 10178 y 12837

Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Teléfono 17400

Solo, sin más ayudas que su voluntad de vencer y la decidida del proletariado soviético, nuestro pueblo forjó un Ejército que acaba de descargar en medio de las cobardías de fuera y los pesimismo de dentro el puñetazo de esta gran victoria.

Proletarios, Antifascistas: Canalicemos el entusiasmo de esta hora hacia esfuerzos más heroicos que lleven a los frentes, con su aliento, el sello de nuestra unidad. Nuestro Ejército los necesita para fortalecer su poderío, para conseguir la victoria total.

¡Vivan los Combatientes del Pueblo!!

PARTE DE GUERRA

EJERCITO DE LEVANTE. — La jornada de hoy terminó con la entrada de las tropas republicanas en Teruel estando ya en nuestro poder amplios sectores de la ciudad.

Los refuerzos numerosísimos que el enemigo envió con gran apresuramiento a este frente, realizaron desde primera hora de la mañana intentos desesperados para romper por alguna parte nuestras líneas y prestar a los aliados el auxilio que angustiosamente demandaban éstos; pero se estrellaron ante la bravura del Ejército popular, que se batió en todo instante de modo admirable, rechazando uno a uno los ataques sin retroceder un solo paso, a la vez que proseguía metódicamente el avance sobre la plaza.

El primer ataque enemigo comenzó a las nueve precedido de una acción artillera muy intensa desde las posiciones de Cerro Gordo en dirección a las nuestras del alto de Celadua. No obstante su vigor, este ataque, con sólo a cuatro batallones, fué detenido con facilidad, sin que nos fuese necesario usar las reservas.

Por la tarde, buscando inútilmente un punto más débil, se dirigió otro ataque a la carretera de Villalba Buja. Nuestras fuerzas no se limitaron

a resistir, sino que contratacaron, aniquilando a una compañía entera, de la cual quedaron en el campo los cadáveres de casi todos sus componentes.

El enemigo siguió reforzando esta parte del frente, pues se vio llegar a cuatro nuevos batallones y varios escuadrones a Caude; pero este pueblo se encontraba ya bajo el fuego de nuestra artillería merced a una hábil modificación en el despliegue de ésta.

Para recuperar el cementerio viejo, perdido totalmente por ellos anoche, los rebeldes lanzaron cuatro ataques fortísimos sin otro resultado que perder en la empresa más de doscientos hombres. Simultáneamente, otras tropas nuestras continuando el avance hacia Teruel, conseguían abatir algunos puntos de resistencia y adelantarse sus posiciones, desde las cuales recomprendieron la marcha a las cuatro de la tarde para asaltar la plaza de toros, convertida en parque, y la parte oriental de la ciudad.

Antes de anoecer, luego de apoderarse de varias casas de las afueras, tropas republicanas pasaban hacia la capital por debajo del viaducto, no obstante el fuego intenso que se les hacía.

cesar en su frente, eligió para el ataque los mismos parajes en que la víspera iniciaron el suyo los fascistas, entre Campillo y San Blas. La infantería llegó a luchar con granadas de mano. Constituyó este combate uno de los triunfos más brillantes del presente periodo de operaciones. El enemigo, que usó prodigamente de su artillería, no consiguió adelantar un paso y sufrió pérdidas cuantiosísimas.

También la columna que operaba por la carretera de Villastar pisó sin descanso de la mañana a la noche.

Desde nuestras líneas se vio cómo las tropas rebeldes, encargadas de defender el Mansueto, salían de las trincheras para retirarse hacia la plaza, y como los jefes y oficiales, pistola en mano, obligaban a los soldados a retirarse a los puestos que querían abandonar.

Mientras se libraban todos estos combates, la artillería leal actuaba sobre Teruel con gran intensidad y evidente eficacia, revelada ésta por el gran número de incendios que los proyectiles ocasionaban en el casco urbano.

El ministro de Defensa Nacional, no verificando bombardeos sobre Teruel, a

instancias de los jefes de las columnas atacantes, que los estimaban innecesarios.

Poco después de las seis de la tarde, el Estado Mayor recibió un parte del jefe del XX Cuerpo de Ejército, dando cuenta de que fuerzas del mismo entraban en el recinto de la ciudad.

Primero. Está ocupada totalmente por nosotros toda la zona de Teruel comprendida entre el ensanche y la plaza de toros.

Segundo. Se halla también ocupada por entero la zona de la estación férrea y sus edificios.

Tercero. Hallábase igualmente en nuestro poder todas las manzanas de casas que forman la línea Oeste del casco de la población.

Cuarto. Están ocupados algunos accesos al casco viejo, y en vías de ocupación otros.

Quinto. En el interior de la ciudad sólo suena algún disparo suelto de cuando en cuando. Nuestras fuerzas han suspendido el fuego, y algunas patrullas han penetrado en el barrio del casco viejo.

Sexto. Se sabe que dentro de éste reina gran pánico. Se han encontrado bastantes insignias de oficiales, que se despojaban de ellas al retirarse.

Las fuerzas que defendían la cabeza del puente, que combatieron durante todo el día contra el Cuerpo de Ejército XVIII, se han desbandado, cayendo parte de ellas prisioneras y huyendo otras al puerto.

El ministro de Defensa Nacional ha transmitido al mando instrucciones energéticas para el mantenimiento del orden dentro de la ciudad, cuando ésta quede ocupada por completo.

En cuanto ello se logre, se hará cargo del mando de Teruel la autoridad civil, representada por el gobernador general de Aragón, quien dispondrá todo lo necesario para la continuación de los servicios públicos.—Febus.

Ejército Popular

Garantía de nuestra victoria



El general Rojo comunica a Miaja la toma de Teruel

Madrid.—Cuando el general Miaja se encontraba en las dependencias del cuartel general del Centro cenando con el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, recibió un telegrama en el que el general Rojo, como jefe del Estado Mayor del Ejército de tierra, le comunicaba que nuestras tropas eran dueñas ya de Teruel. La noticia llegó a las once y cuarto de la noche y causó el júbilo que era de suponer.

Ayer noche, el general Miaja había sido preguntado reiteradamente por los periodistas, pero el defensor de Madrid no quiso adelantar noticia alguna hasta tener una confirmación oficial.

En el mismo telegrama, el general Rojo le daba cuenta del deseo del ministro de Defensa de que marchasen inmediatamente a Teruel un representante de cada periódico y Agencia madrileña para que visitasen aquella capital.

En el cuartel general la noticia ha causado el natural júbilo.

Han acudido también al cuartel general todos los jefes de las distintas divisiones que defienden la capital de la República y se han dado estentóreas vivas al Régimen, al Ejército y se ha expresado el deseo de felicitar a las bravas tropas que han llevado a cabo la toma de Teruel.—Febus.

Un redactor de la Agencia Febus se ha entrevistado con el ilustre defensor de Madrid, general Miaja, para conocer su opinión sobre la conquista de Teruel por las tropas republicanas.

El general Miaja manifestó: «La caída de Teruel tiene una importancia extraordinaria para el extranjero en su momento en que los rebeldes aguardaban una ofensiva de gran envergadura, para atacar al frente de Teruel».

hacer frente a los ejércitos extranjeros que invaden el suelo patrio. No hay por qué hablar de lo que esta victoria significa moralmente para nosotros. Los soldados del Ejército popular toman ahora nuevos alientos en su lucha contra el fascismo invasor, siendo de resaltar la rapidez con que

nuestros combatientes han ocupado una plaza de valor estratégico considerable. Esta es la segunda derrota que la República inflige al Ejército italiano. El general Miaja ha enviado telegramas de felicitación al Gobierno, al ministro de Defensa y al jefe de operaciones del Ejército de Levante.—Febus.

El Frente Popular de Valencia

El Frente Popular Antifascista, interpretando el sentir del pueblo de Valencia, saluda al Gobierno y al glorioso Ejército, por las éxitos jornadas que nos han permitido la conquista de Teruel. Al hacerlo, se afianza aún más en nosotros la fe en la unidad antifascista—plenamente lograda en el Ejército Popular—, que nos permite velar el ritmo de nuestra victoria total. Grande es el triunfo alcanzado; pero grandes son también los combates que nos faltan por librar, para lograrlos victoriosamente, si todos nuestros aliados, a todos los antifascistas, decimos: ¡Más unidos que nunca junto al Gobierno y al Ejército del Pueblo!

combates decisivos, para los que se precisa, no solamente el heroísmo y sacrificio de nuestros soldados, sino también la colaboración estrecha de la vanguardia—manteniendo la producción en la industria y en el campo, desarrollando una vigilancia efectiva para descubrir a todos los enemigos—, que nos permita acelerar el ritmo de nuestra victoria total. Grande es el triunfo alcanzado; pero grandes son también los combates que nos faltan por librar, para lograrlos victoriosamente, si todos nuestros aliados, a todos los antifascistas, decimos: ¡Más unidos que nunca junto al Gobierno y al Ejército del Pueblo!



La línea más gruesa marca la posición de nuestras fuerzas antes de comenzar las operaciones. La línea en rayos partidos es la situada a las doce horas de iniciar el ataque. La línea gruesa con zona rayada indica lo logrado hasta las seis de la tarde del día. Las antiguas posiciones fortificadas del enemigo se señalan con líneas finas y aparecen resultadas con puntos.

La fuerza de nuestro pueblo y el poderío de nuestro Ejército Popular liquidarán todas las farsas cobardes de los gobiernos democráticos

LA HORA

Los muertos que vos matais...

Si la guerra pudiera ganarse a fuerza de bulos y mentiras; si la denigración de la verdad y la ejecución incesante de patrañas, más o menos heridas, constituyesen un arma de guerra, entonces, es indudable que nadie podría arrebatar a los facciosos españoles la gloria del triunfo. Por este privilegio, heredaron—y es lo que a ella agredieron—de la guerra europea la táctica de la propaganda alemana, cuya falta de escrúpulos fue francamente insuperable.

Los triunfos logrados sobre la infantería de un papel, o ante la posibilidad de los microfonos; los exitos parciales que una desbordada imaginación ha proporcionado a los demagogos, siempre en el fragor del terreno de la irreflexión, no han dado lugar a la grata compañía de un resultado suceso, cuya trascendencia importante guarda, siendo legítima relación con el volumen de fantasía necesario para su invención; y es (de ahí) que las tropas nacionalistas han estado, en recientes combates librados en el frente de Córdoba, nada menos que al querido camarada Stalin. Es de imaginar el estupor que la noticia habrá producido en todo el mundo y principalmente en la Unión Soviética; la conexión que habrá establecido violentamente a las esferas políticas y, principalmente el asombro con que el propio camarada Stalin habrá conocido su propio fracaso. Más ¿quién será capaz de poner barreras ni frenos a la desbordada fantasía de un equipo del fascio?

La impotencia es mal contrabando para ocultarlo hoy los torpales de ambos ejércitos. Puede, dentro de ciertos límites, y por breves instantes, contenerse invisible. Pero a la postre se manifiesta siempre por versele las orejas al viento, como le sucedió al matadero del cuento.

Las dos guerras

El año avinagrado de Mussolini—avinagrado y adusto por culpa de contradicciones bélicas y por que el éxito militar parece haberle vuelto la espalda—ha dictado recientemente unas torpes palabras que pretenden ser gallardas, y que constituyen una acusación implacable contra sí mismo, contra sus procedimientos y contra su táctica.

En la guerra de invasión de nuestro suelo, cuyo principal animador es el dictador italiano, se está empleando, por parte de sus tropas, una refinada crueldad y una absoluta falta de escrúpulos morales. La guerra totalitaria, preconizada por el sinistoso Ludendorff, se practica intensamente en nuestro suelo. Sin obstrucciones, sin excepciones. La población civil, los ancianos, las mujeres, los niños, sufren sus rigores y son las predilectas víctimas de las legiones invasoras. Desde el aire, desde el mar, desde tierra, aviones, buques y cañones escuden la baba repugnante de su metralla sobre poblaciones indefensas. Incapaces de afrontar el riesgo de las batallas, las unidades extranjeras sacian su sed de venganza sobre los no combatientes, pretendiendo una descomunalización de la resistencia que están cada vez más lejos de conseguir.

Mejor he aquí que Mussolini otea la proximidad de una réplica colectiva de las naciones democráticas a sus irreflexiones y crueldades. Entre tanto que, en un futuro próximo, puede esperarse el castigo—severo castigo—tan gran delito—de una guerra inhumana. Mussolini se indigna y dice unas frases que desuadan, a su pesar, su conciencia. "La guerra económica—dice—es una cobardía, porque sus efectos recaen sobre la población no combatiente."

Con ello el dictador describe un tremoloso rincón de su conciencia. De su conciencia que, en la expresión de una protesta, se ha rebeldado contra el mismo para acusarle implacablemente.

En pie de guerra!

Barcelona.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Orden disponiendo que los militarizados los ciudadanos varones de los veinte a los cuarenta y cinco años de la región autónoma de Cataluña no pertenecientes a los

reemplazos llamados a filas, a medida que las necesidades lo exijan y en relación con las profesiones que se señalan.

La parte positiva de esta orden dice que el estudio de las zonas forestales catalanas han demostrado la existencia de primeras materias ne-

A nuestros corresponsales:

PRO CAMPANA DE INVIERNO

El próximo domingo, con el fin de contribuir a la recaudación abierta abierta por el Socorro Rojo Internacional, VERDAD se venderá a veinte céntimos, destinando a dicho fin cinco céntimos por ejemplar.

Advertimos de ello a todos nuestros corresponsales y vendedores, rogándoles el mayor interés en la difusión del periódico dicho día.

Campesinos: Teruel es nuestro U. H. P. ¡Viva el Ejército del Pueblo!

El Ejército de la República: Guadalupe, Brunete, Belchite, formado por hijos del pueblo, ha conquistado e incorporado a la República la plaza de Teruel. Miles de campesinos, que vivieron año y medio bajo el yugo y la opresión franquista, abrazan hoy a nuestros combatientes, porque ven en nuestra victoria la suya propia, porque comprenden que el empuje de nuestras armas es el entusiasmo de un pueblo que quiere ser libre y lo será.

Han acabado ya los días de terror. Han acabado ya los días de la Guardia Civil y las hipotecas de las villas de Aragón. El campo está alegre. La campesina, cuyo hijo fue asesinado por los falangistas, hoy hoy entusiasmada y aplaude con delirio a nuestros milicianos que expulsarán de solar patrio a todos los invasores.

Campesinos, obreros agrícolas de Valencia, de Teruel, de Aragón. La ruta de la victoria ha empezado. Nuestras

calles son esta noche recorridas por centenares de jóvenes, que marchan al grito de U. H. P. Que esto sea el mayor vitoreo dedicado a nuestro Ejército. Hoy más que nunca, unificación. Olvidemos divergencias y personalismos. Pensemos solamente en que de nuestra retaguardia organizada depende el triunfo definitivo. Celeremos hoy la caída de Teruel, intensificando la jornada de trabajo, robusteciendo nuestra moral revolucionaria, comprometidos a actuar como verdaderos antifascistas.

Muchos campesinos siguen aún bajo la bota fascista. Han sido explotados, condenados a la miseria más horrible. Nuestro Ejército marcha hacia su liberación.

¡Viva la República! ¡Viva el glorioso Ejército del pueblo! ¡Uníos, hermanos proletarios! Que al grito nacido de Asturias la mártir se convierta en bandera de la victoria!

PARTE DE GUERRA

DE LAS TRES DE LA TARDE

A las tres de la tarde de ayer fué facilitado el siguiente parte:

"Anoche quedó liquidada la resistencia que algunos núcleos rebeldes, según ofrecido de manera aludada en el pueblo de Villacampa, resistencia que podía dificultar algo las comunicaciones con las fuerzas inmediatas a Teruel encargadas de atacar la ciudad por el Sur.

Se han cogido en Villacampa cinco ametralladoras, un centenar de fusiles y una gran cantidad de material de guerra.

Al mismo tiempo que se sigue contentando en la línea exterior a las fuerzas rebeldes que pretenden acudir en socorro de Teruel, se ha actuado en la mañana de hoy la presión sobre la capital.

Las tropas que atacan por el Norte y Noroeste han tomado varias casas próximas al cuartel de la Guardia Civil, y han llevado sus líneas hasta el puente del ferrocarril, quedando totalmente ocupado el cuartelario.

Con idéntico vigor se mantiene el ataque por las fuerzas que lo sostienen sobre el eje de la carretera de Villacampa, al Oeste del Turia.

Al Este del mencionado río, nuestras tropas van infiltrándose en los alrededores de Teruel.

La columna que avanza teniendo por eje la carretera de Teruel a Sagunto, se halla algo más distanciada que las anteriores, de la ciudad.

Terminó Chamberlain ratificando la adhesión de Inglaterra a la S. de N. y añadiendo que, según él, la decisión de Italia de retirarse de Ginebra no supone ningún cambio en la actual situación de dicho organismo, pues Italia puede desempeñar un importante papel en los asuntos mundiales con tanta mayor eficacia cuanto esté preparada a hacer frente a las realidades de la situación.

El final de su discurso fué para decir: «No somos ni fuimos nunca en este país indiferentes a los principios abstractos de justicia y libertad, pero es necesario que, de cada dos, uno por lo menos esté de acuerdo. Nosotros solos no podemos actuar para defender estos principios en todos los puntos del mundo. Tenemos un objetivo definido: el arreglo general de las luchas mundiales sin la guerra, y no creemos que el mejor medio de evitarlas sea el lanzamiento de amenazas, pero sí el procurar establecer contactos personales».

Al traidor Aranda se le había encomendado salvar Teruel

Seguidamente hizo uso de la palabra Sir Archibald Sinclair, en nombre de la oposición liberal.

Dijo que el Gobierno en los últimos años les ha dejado sin un amigo, excepto una amiga leal, firme y sincera: Francia. Por lo tanto, el Gobierno no la ha hecho más que desmoronar en la actual situación de incertidumbre.

Sin embargo—continuó diciendo—no quiere estos momentos y reconoce que no podría adoptar una política de presión económica contra el Japón hasta tener asegurados los medios materiales de resistir una reacción violenta de este país.

No se muestra partidario de aquellos que ponen en duda la conveniencia del apoyo de los Estados Unidos para la protección de los intereses pu-

ramente británicos, y afirma que eso es un error, pues hay que hacer más fuertes los lazos de los dos países anglosajones en la base del mantenimiento del carácter sagrado de los Tratados y de la defensa del derecho internacional.

Ayer tarde visitó al jefe del Gobierno el embajador de Francia, M. Labrousse, con quien sostuvo una cordial conversación.—Fébus.

Camarada: ¡Un momento!

¿HAS APORTADO TU AYUDA PARA LA FIESTA DEL NIÑO? Donativos, juguetes, libros, entre gaditas en Paz, 42. Comisión Regional para la Fiesta del Niño, patrocinada por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

Camarada:

TU PUEDES COMPRAR JUGUETES PARA TU HIJO, PERO HAY NIÑOS QUE NO TIENEN YA QUIEN SE LOS COMPRE. Cayó defendiendo a todos los antifascistas.

Entrega tu donativo en Paz, 42, Comisión Regional para la Fiesta del Niño.

El Frente Popular Antifascista de Valencia envía telegramas de felicitación por la toma de Teruel

MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL (Barcelona).

Con la toma de Teruel por el esfuerzo heroico de nuestros soldados, felicitamos a usted genuina representación del Ejército Popular.

¡Adelante hasta la victoria total!

El Presidente.—Conejero.

AL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS (Barcelona).

Reunidos Frente Popular Antifascista de Valencia, felicitamos entusiastamente al Gobierno de la República por el éxito de nuestras armas en la toma de Teruel.

El Presidente.—Conejero.

JEFE DE LAS FUERZAS DEL EJERCITO DE LEVANTE (Fernán).

La toma de Teruel por nuestras tropas, significa el heroísmo de las mismas y el acierto magnífico en su dirección, por lo que le felicitamos como representación genuina del Ejército, esperando nuevos triunfos.—El presidente, Conejero.

cesarias para la industria de la curtiel y para utilizar esta fuente de riqueza en bien de la economía, es preciso situar estas primeras materias en el orden de prioridad para su transformación y aprovechamiento; y la urgencia de atender esta necesidad aconseja hacer uso de las atribuciones del Decreto que faculta para militarizar a todos los ciudadanos varones de los veinte a los cuarenta y cinco años de edad.

En la parte dispositiva se declara que todos los obreros del campo, carboneros, leñadores, paladores y en general los obreros del bosque no pertenecientes a los reemplazos llamados a filas residentes en las comarcas y venteras que constituyen la región autónoma de Cataluña, serán militarizados a medida que las necesidades lo exijan. La Junta de compras de material del Ministerio interesará de las autoridades de aquellos municipios donde radiquen los terrenos a explotar, el personal necesario para constituir equipos forestales dedicados a la recogida de materias curtientes.

En pie de guerra!

Barcelona.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Orden disponiendo que los militarizados los ciudadanos varones de los veinte a los cuarenta y cinco años de la región autónoma de Cataluña no pertenecientes a los

reemplazos llamados a filas, a medida que las necesidades lo exijan y en relación con las profesiones que se señalan.

La parte positiva de esta orden dice que el estudio de las zonas forestales catalanas han demostrado la existencia de primeras materias ne-

A nuestros corresponsales:

PRO CAMPANA DE INVIERNO

El próximo domingo, con el fin de contribuir a la recaudación abierta abierta por el Socorro Rojo Internacional, VERDAD se venderá a veinte céntimos, destinando a dicho fin cinco céntimos por ejemplar.

Advertimos de ello a todos nuestros corresponsales y vendedores, rogándoles el mayor interés en la difusión del periódico dicho día.

DELBOS FELICITADO

París.—En el Consejo de ministros de ayer mañana, el señor Delbos hizo una detallada exposición de su viaje a Europa central.

Sus compañeros le felicitaron cordialmente después de haber escuchado del ministro de Negocios Extranjeros las impresiones recogidas sobre la adhesión a Francia de los hombres de estado que visitó y la fe que tienen depositada en la alianza y colaboración con ella.

Hizo presente que ha estado en contacto con los dirigentes de todos los partidos de los países visitados, incluso con los de la oposición, y que en todas las conferencias ha comprobado que sus sentimientos eran de verdadera amistad hacia Francia, al igual que sus Gobiernos.

En definitiva, este viaje ha servido a la paz general y a los intereses de Francia, que ha comprobado la fuerza de su atracción.

La solidaridad de Londres y París es considerada en las capitales visitadas como un factor esencial de tranquilidad europea, sin excluir por ello bucar un terreno de inteligencia con todos los países y en particular con aquellos cuyas concepciones son diferentes, todo en beneficio de una mejoría general, que Londres y París desean con anhelo.—Fabra.

Consejo de Ministros

Barcelona.—A las doce menos cinco terminó el Consejo de ministros.

Al señor Hernández se le preguntó si había sido nombrado el nuevo fiscal de la República, y repuso afirmativamente.

Agregó que se había aprobado un decreto de Hacienda fijando un plazo de quince días a todos los establecimientos y entidades que han puesto en circulación vales, bonos y cupones en sustitución de la moneda, para que los retiren, haciendo efectivo su importe.

Parado esta fecha, quedará terminantemente prohibido hacer simulacros de moneda, y se autoriza al ministro de Hacienda para poner en circulación una moneda fraccionaria de una peseta, cincuenta céntimos y diez céntimos, de metal.

—Aunque no lo crean ustedes—añadió—, hemos despachado gran número de asuntos de trámite, pero ninguno de ellos de importancia.

Terminó diciendo que el presidente del Consejo había aludado de manera muy elocuente al nuevo ministro, señor Anso.—Fébus.

Ayer tarde visitó al jefe del Gobierno el embajador de Francia, M. Labrousse, con quien sostuvo una cordial conversación.—Fébus.

Londres.—(Sesión de los Comunes.) El señor Eden hizo uso también de la palabra para decir primeramente que la misión de Van Zeeland será objeto de examen por el Gobierno para que tenga un resultado positivo.

Respecto a la cuestión colonial, manifestó que no se atribuyen deseos de que el problema se resuelva en perjuicio de otras potencias.

No se muestra inclinado por el sistema de las sanciones contra el Japón, habida cuenta del fracaso del

Washington.—Según informes oficiales, el próximo presupuesto de la Marina se elevará a 650 millones de dólares.

Los aumentos de créditos de que va a disponer el Departamento le permitirán comenzar la construcción de dos nuevos acorazados y de otras muchas unidades que asegurarán a los Estados Unidos un tonelaje superior al previsto por el Tratado de Washington.

Las principales razones de que el programa naval norteamericano sea acelerado, se resumen en la situación en Extremo Oriente y en el aumento de la potencia naval británica.—Fabra.

San Diego.—Ayer zarparon con rumbo a San Pedro nuevo destructor norteamericano. Las autoridades de la base naval se han negado a comentar este movimiento de barcos. Los citados destructores debían participar a primeros de año en una visita a puertos extranjeros.

La mayoría de las tripulaciones se encontraba en tierra al darse la orden de marcha. Los oficiales de guardia recorrieron los teatros, cinemas, etcétera, ordenando a los marinos que embarcaran inmediatamente.—Fabra.

San Diego.—Noticias oficiales dicen que cinco escuadrillas de aviones de reconocimiento, en las que figuraban tres grandes aparatos de patrulla, han recibido orden de marchar inmediatamente a su base en el Norte de la isla de San Diego, y se preparan a salir con rumbo desconocido.

Los oficiales de Marina creen que se trata de maniobras inopinadas para que el Estado Mayor pueda darse cuenta de la rapidez de movilización de la Marina en período de vacaciones.—Fabra.

Los periódicos de este, las tropas chinas atacadas al oeste de Uhu atacaron a su vez a las fuerzas japonesas, completamente sorprendidas.

Continúa la batalla que, al parecer, se está librando ventajosamente para las fuerzas chinas.—Fabra.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES RUMANAS

Bucarest.—El Ministerio del Interior ha recibido los datos del escrutinio en cuarenta circunscripciones de las setenta y dos en que está dividido el territorio.

Los datos conocidos dan, hasta ahora, un 41 por 100 al partido liberal gubernamental; el 22 por 100 a los nacionales campesinos; el 14 por 100 al partido «Todo por la patria» (fascista); el 8 por 100 al partido nacional cristiano, y el 6 por 100 a los liberales disidentes. El resto está repartido entre varios grupos pequeños.

Los periódicos de la capital no han podido conseguir más datos, ya que las comunicaciones con provincias han estado interrumpidas toda la noche, Fabra.

Bucarest.—El Ministerio del Interior comunica a la una de la tarde que no posee todavía los resultados completos de las elecciones generales celebradas ayer.

Se tiene la impresión de que el partido liberal gubernamental conseguirá a duras penas el 40 por 100 de votos necesario para beneficiar de la «prima electoral» que le daría el 50 por 100 de las actas. Parece que la alianza con el frente rumano y la minoría alemana no ha dado los resultados que se esperaban en los círculos gubernamentales.

De todas maneras, aunque conserve la mayoría, el partido liberal ha perdido cerca del 20 por 100 de sus electores en comparación con las elecciones de diciembre de 1933. Por el contrario, el partido nacionalcampesino ha ganado terreno.—Fabra.

Se desea saber el paradero de Horacio Gómez Alcáide, de Córdoba.

Noticias a Ricardo Medina Rojas, 340 Batallón, 85 Brigada Mixta, Transmisiónes, Estafeta número 63, Frente de Granada.

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

En la Cámara de los Comunes

Londres.—Atlee, interviniendo ayer en la Cámara, dijo, entre otras cosas, que a la S. de N. puede ayudar a China en su resistencia contra el agresor, pues las potencias representadas pueden abastecer a China en armamentos, negándose al Japón. Nadie propone que se haga la guerra al Japón, pero es posible ejercer sobre él este género de presión.

En España encontramos a la misma trinidad que opera en Extremo Oriente. La No Intervención no tiene bases ni de derecho ni de equidad, y ya es hora de abolirla.

Se refiere al viaje realizado recientemente a la España republicana, y afirma que creía en el triunfo de los republicanos.

Atacó duramente al Gobierno por haber enviado agentes comerciales a la España fascista. La actitud que al-

Habla el mejor amigo de los sanguinarios fascistas

Londres (Cámara de los Comunes). Chamberlain habló a continuación de Atlee, comenzando por lamentarse personalmente de que la oposición haya suscitado el debate sobre política exterior, porque entiende que es muy difícil lo que sea útil y muy fácil expresar lo que sea peligroso.

«Un almacén de porcelanas—dijo—no es el mejor lugar para un torneo de esgrima.»

Por tanto se excusa de antemano, porque sus palabras causan decepción en la oposición.

Con respecto a la propaganda extranjera, manifestó que el Gobierno entiende que la mejor conducta es envolverse en su dignidad dentro de unas circunstancias internacionales agrias y adoptar medidas para proteger la Gran Bretaña contra las constantes deformaciones de noticias.

Refiriéndose extensamente a los resultados del viaje de Halifax a Berlín, puso de relieve el carácter condicional del mismo, que impide hacerlos públicos, aunque asegura que no se trata de negociaciones, sino de establecer un contacto personal entre un ministro y el canciller alemán pa-

ra una mutua comprensión y examen de ciertos puntos de vista sin rozar para nada las relaciones existentes en la actualidad entre Gran Bretaña y otros países.

Chamberlain recuerda a continuación la actitud del Gobierno inglés sobre los asuntos de España, y dice creer que es para felicitarse de la mejoría de la situación de Europa en los seis últimos meses, por haber llegado a ser menos agudo el problema español.

Después ha hablado de la cuestión del Extremo Oriente, del fracaso de la Conferencia de Bruselas relacionada con dicho asunto, y de los servicios prestados por Inglaterra para poner término al conflicto.

Asegura que la paciencia británica ante las repetidas provocaciones, no quiere decir que sea un indiferente el Gobierno inglés; las obligaciones internacionales que le incumben, ni deje de prestar atención a los intereses británicos, correspondiendo al Gobierno japonés demostrar que no es indiferente a los derechos e intereses extranjeros.

Otro buen amigo del fascismo, continúa defendiendo a la No Intervención

Londres.—(Sesión de los Comunes.) El señor Eden hizo uso también de la palabra para decir primeramente que la misión de Van Zeeland será objeto de examen por el Gobierno para que tenga un resultado positivo.

Respecto a la cuestión colonial, manifestó que no se atribuyen deseos de que el problema se resuelva en perjuicio de otras potencias.

No se muestra inclinado por el sistema de las sanciones contra el Japón, habida cuenta del fracaso del

Washington.—Según informes oficiales, el próximo presupuesto de la Marina se elevará a 650 millones de dólares.

Los aumentos de créditos de que va a disponer el Departamento le permitirán comenzar la construcción de dos nuevos acorazados y de otras muchas unidades que asegurarán a los Estados Unidos un tonelaje superior al previsto por el Tratado de Washington.

Las principales razones de que el programa naval norteamericano sea acelerado, se resumen en la situación en Extremo Oriente y en el aumento de la potencia naval británica.—Fabra.

San Diego.—Ayer zarparon con rumbo a San Pedro nuevo destructor norteamericano. Las autoridades de la base naval se han negado a comentar este movimiento de barcos. Los citados destructores debían participar a primeros de año en una visita a puertos extranjeros.

La mayoría de las tripulaciones se encontraba en tierra al darse la orden de marcha. Los oficiales de guardia recorrieron los teatros, cinemas, etcétera, ordenando a los marinos que embarcaran inmediatamente.—Fabra.

San Diego.—Noticias oficiales dicen que cinco escuadrillas de aviones de reconocimiento, en las que figuraban tres grandes aparatos de patrulla, han recibido orden de marchar inmediatamente a su base en el Norte de la isla de San Diego, y se preparan a salir con rumbo desconocido.

Los oficiales de Marina creen que se trata de maniobras inopinadas para que el Estado Mayor pueda darse cuenta de la rapidez de movilización de la Marina en período de vacaciones.—Fabra.

Los periódicos de este, las tropas chinas atacadas al oeste de Uhu atacaron a su vez a las fuerzas japonesas, completamente sorprendidas.

Continúa la batalla que, al parecer, se está librando ventajosamente para las fuerzas chinas.—Fabra.

Bucarest.—El Ministerio del Interior comunica a la una de la tarde que no posee todavía los resultados completos de las elecciones generales celebradas ayer.

Se tiene la impresión de que el partido liberal gubernamental conseguirá a duras penas el 40 por 100 de votos necesario para beneficiar de la «prima electoral» que le daría el 50 por 100 de las actas. Parece que la alianza con el frente rumano y la minoría alemana no ha dado los resultados que se esperaban en los círculos gubernamentales.

De todas maneras, aunque conserve la mayoría, el partido liberal ha perdido cerca del 20 por 100 de sus electores en comparación con las elecciones de diciembre de 1933. Por el contrario, el partido nacionalcampesino ha ganado terreno.—Fabra.

Se desea saber el paradero de Horacio Gómez Alcáide, de Córdoba.

Noticias a Ricardo Medina Rojas, 340 Batallón, 85 Brigada Mixta, Transmisiónes, Estafeta número 63, Frente de Granada.

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

CHINA CONTRA SUS INVASORES

LA INVESTIGACION SOBRE EL «PANAY»

Tokio.—Se anuncia que dentro de dos días se dará una contestación oficial a las protestas británica y americana sobre los incidentes del «Panay» y del «Lady Bird».—Fabra.

Shanghai.—El general Harria, en cargo de la encuesta de los incidentes del «Panay», ha desmentido las declaraciones del coronel Haslewood, según las cuales había recibido orden de disparar contra todos los barcos que se encontraran en determinada zona del río.

El general ha añadido que si orden se refirió únicamente a los buques enemigos.

En determinados círculos se recuerda que el coronel Kingoro Hashimoto, autor de la orden de bombardeo contra los barcos extranjeros, es un complicado en nombre ruso-sovietico, amante activo de la Asociación Nacionalista «Nipponesante». Estuvo reaccionario, especialmente al pronunciamiento de Tokio de febrero de 1936.—Fabra.

Shanghai.—Noticias recibidas de Han Kue dan cuenta de que unos 20.000 soldados chinos han atacado por el flanco a las fuerzas japonesas que componen la 18 división de Infantería nipona que se encontraba al este de Uhu.

Al tener conocimiento de esto, las tropas chinas atacadas al oeste de Uhu atacaron a su vez a las fuerzas japonesas, completamente sorprendidas.

Continúa la batalla que, al parecer, se está librando ventajosamente para las fuerzas chinas.—Fabra.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES RUMANAS

Bucarest.—El Ministerio del Interior ha recibido los datos del escrutinio en cuarenta circunscripciones de las setenta y dos en que está dividido el territorio.

Los datos conocidos dan, hasta ahora, un 41 por 100 al partido liberal gubernamental; el 22 por 100 a los nacionales campesinos; el 14 por 100 al partido «Todo por la patria» (fascista); el 8 por 100 al partido nacional cristiano, y el 6 por 100 a los liberales disidentes. El resto está repartido entre varios grupos pequeños.

Los periódicos de la capital no han podido conseguir más datos, ya que las comunicaciones con provincias han estado interrumpidas toda la noche, Fabra.

Bucarest.—El Ministerio del Interior comunica a la una de la tarde que no posee todavía los resultados completos de las elecciones generales celebradas ayer.

Se tiene la impresión de que el partido liberal gubernamental conseguirá a duras penas el 40 por 100 de votos necesario para beneficiar de la «prima electoral» que le daría el 50 por 100 de las actas. Parece que la alianza con el frente rumano y la minoría alemana no ha dado los resultados que se esperaban en los círculos gubernamentales.

De todas maneras, aunque conserve la mayoría, el partido liberal ha perdido cerca del 20 por 100 de sus electores en comparación con las elecciones de diciembre de 1933. Por el contrario, el partido nacionalcampesino ha ganado terreno.—Fabra.

Se desea saber el paradero de Horacio Gómez Alcáide, de Córdoba.

Noticias a Ricardo Medina Rojas, 340 Batallón, 85 Brigada Mixta, Transmisiónes, Estafeta número 63, Frente de Granada.

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

CHINA CONTRA SUS INVASORES

LA INVESTIGACION SOBRE EL «PANAY»

Tokio.—Se anuncia que dentro de dos días se dará una contestación oficial a las protestas británica y americana sobre los incidentes del «Panay» y del «Lady Bird».—Fabra.

Shanghai.—El general Harria, en cargo de la encuesta de los incidentes del «Panay», ha desmentido las declaraciones del coronel Haslewood, según las cuales había recibido orden de disparar contra todos los barcos que se encontraran en determinada zona del río.

El general ha añadido que si orden se refirió únicamente a los buques enemigos.

En determinados círculos se recuerda que el coronel Kingoro Hashimoto, autor de la orden de bombardeo contra los barcos extranjeros, es un complicado en nombre ruso-sovietico, amante activo de la Asociación Nacionalista «Nipponesante». Estuvo reaccionario, especialmente al pronunciamiento de Tokio de febrero de 1936.—Fabra.

Shanghai.—Noticias recibidas de Han Kue dan cuenta de que unos 20.000 soldados chinos han atacado por el flanco a las fuerzas japonesas que componen la 18 división de Infantería nipona que se encontraba al este de Uhu.

Al tener conocimiento de esto, las tropas chinas atacadas al oeste de Uhu atacaron a su vez a las fuerzas japonesas, completamente sorprendidas.

Continúa la batalla que, al parecer, se está librando ventajosamente para las fuerzas chinas.—Fabra.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES RUMANAS

Bucarest.—El Ministerio del Interior ha recibido los datos del escrutinio en cuarenta circunscripciones de las setenta y dos en que está dividido el territorio.

Los datos conocidos dan, hasta ahora, un 41 por 100 al partido liberal gubernamental; el 22 por 100 a los nacionales campesinos; el 14 por 100 al partido «Todo por la patria» (fascista); el 8 por 100 al partido nacional cristiano, y el 6 por 100 a los liberales disidentes. El resto está repartido entre varios grupos pequeños.

Los periódicos de la capital no han podido conseguir más datos, ya que las comunicaciones con provincias han estado interrumpidas toda la noche, Fabra.

Bucarest.—El Ministerio del Interior comunica a la una de la tarde que no posee todavía los resultados completos de las elecciones generales celebradas ayer.

Se tiene la impresión de que el partido liberal gubernamental conseguirá a duras penas el 40 por 100 de votos necesario para beneficiar de la «prima electoral» que le daría el 50 por 100 de las actas. Parece que la alianza con el frente rumano y la minoría alemana no ha dado los resultados que se esperaban en los círculos gubernamentales.

De todas maneras, aunque conserve la mayoría, el partido liberal ha perdido cerca del 20 por 100 de sus electores en comparación con las elecciones de diciembre de 1933. Por el contrario, el partido nacionalcampesino ha ganado terreno.—Fabra.

Se desea saber el paradero de Horacio Gómez Alcáide, de Córdoba.

Noticias a Ricardo Medina Rojas, 340 Batallón, 85 Brigada Mixta, Transmisiónes, Estafeta número 63, Frente de Granada.

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

Adelante hasta aplastar a Franco y expulsar a los invasores!

ESTAGNACION ACTIVA

“Queremos material para aumentar la producción”, dicen las jóvenes obreras de la Fábrica de Guantes “Sajonia”

AUMENTAR la producción. He ahí sobre la que se basa el futuro de nuestra guerra y de nuestro destino. Las jóvenes obreras que trabajan en esta fábrica lo han comprendido así y quieren cumplir esta consigna de guerra, la consigna del mayor esfuerzo y mayor rendimiento. Los héroes de nuestra lucha no han trazado con mano firme y pulso seguro el camino a seguir. Obreros y campesinos, firmemente unidos, lo recorren sin vacilación. En esta fábrica todo es trabajo ordenado, consciente, metódico, seguro, basado en una sola voluntad. Su responsable, camarada Paquita Andrés, afiliada a la C. N. T., nos explica la labor que desarrollan estas compañeras.

PRODUCCION DE GUERRA

Funcionaba antes del movimiento, y sobrevinieron este asumimos el control, con la autorización de la C. N. T. Ulteriormente el Consejo Obrero ha pedido la intervención del Gobierno. Antes la producción era de lujo y fantasía, pero nosotras hemos comprendido la necesidad urgente de contribuir

tragar la suma de dos mil pesetas en guantes, al objeto de hacer patente nuestra solidaridad con los heroicos soldados del Ejército de la República. Dicha cantidad de guantes será llevada al mismo frente por una delegación de esta fábrica, compuesta por dos obreras de las que aquí trabajan. Con esto queremos demostrar que, además, hay un frente de producción que funciona, y que entre uno y otro existe la complementariedad que la guerra exige y que ha de conducirnos indudablemente a la victoria.

DOBLE ACTUACION: MORAL Y MATERIAL

—Todas las camaradas que realizan una labor en la fábrica la hacen con un entusiasmo grande, y repito, con deseos de que se les surta, por parte de quien corresponda, de mayor cantidad de material, con el fin de poder producir toda la cantidad de guantes necesaria para abastecer los frentes por todo lo que queda de invierno. Pueden decir, además, que todas estamos encuadradas en la línea de las Mujeres Antifascistas, y que te-



Con nuestro trabajo y la ayuda a los combatientes, y sólo conseguimos guantes, que tienen la misión de evitar que los combatientes sufran las consecuencias del frío. Nuestro estado de producción actual es el siguiente: Se consiguen diariamente la cantidad de ochenta pares de guantes, trabajando todas con igual o parecida intensidad y con el mismo entusiasmo.

BRIGADAS DE CHOQUE

—También trabajamos en la producción de camisetas de invierno, para la Intendencia, y cada compañera hacía setenta camisetas por jornada, llegando en el planchado a la constitución de las Brigadas de Choque, consiguiéndose con esto efectuar diariamente 180 docenas de planchados entre tres camaradas. Asimismo, en la confección de “orillas” para camisetas, se alcanzan, por una sola compañera, la cantidad de 700 en ocho horas de trabajo. Como podrá comprobar, las Brigadas han dado un resultado verdaderamente efectivo, y quiero que digas, en nombre nuestro, que sentimos verdaderos deseos de que se nos surta de doble cantidad de material para poder obtener un máximo de producción, tan necesario en los momentos actuales.

AYUDA A LA CAMPAÑA DE INVIERNO

—Por supuesto, nosotros también hemos decidido contribuir a la Campaña de Invierno, para lo cual vamos a en-

EL PARTIDO

REUNIONES DE FRACCIONES SINDICALES PARA LA SEMANA DEL 20 AL 26 DEL 12-37

Jueves

A las seis de la tarde, Madera; a las siete de la tarde, Comité de Funcionarios del Estado; a las tres treinta, de la tarde, Ministerio de Agricultura.

Sábado

A las seis de la tarde, Fabril y Textil; a las siete de la tarde, Construcción; a las cuatro y treinta de la tarde, Seguros; a las siete de la tarde, Trabajadores del Hogar; a las seis de la tarde, Ramo de la Carne; lunes 27, a las siete de la tarde, Administrativos.

MADERA

Se convoca a una reunión de los trabajadores comunistas del Sindicato de Madera, U. G. T., de Valencia, para el jueves, día 23, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical del Provincial, plaza Roja.

A todos los militantes y simpatizantes de nuestro Partido

—El año se acabará el 31 de Diciembre de 1937, editado por la Secretaría Provincial, y por lo bien acogido que será por todos, esperamos los pedidos lo antes posible, para no veros defraudados en vuestros intereses al no poder obtenerlos. Comisión Provincial de Agitación y Propaganda. Pedidos a la Secretaría de Agitación y Propaganda del Comité Provincial, plaza Roja, núm. 3, Valencia.

TRANSPORTES

El viernes, a las siete de la tarde, reunión de la fracción del Transporte en el local del Radio Gran Vía, calle Hernán Cortés, núm. 28, edificio del Sindicato del Transporte.

FERROVIARIOS

Pleno Provincial de Fracciones Comunistas Ferroviarias, que se celebrará el próximo domingo, día 26, a las diez de la mañana, en el local del Comité Provincial, plaza Roja, 3, para estudiar la situación actual del ferrocarril, siendo muy importante vuestra asistencia. Esperamos no faltarán ninguno de los comunistas.



Los comisarios y el desarrollo de las operaciones

Elevar y mantener a la mayor altura posible una moral de confianza y seguridad en la victoria—es la victoria parcial de hoy, promesa de la total y definitiva de mañana—en las filas del Ejército es la misión fundamental del comisario. Pero en esta ocasión, consecuencia de este desarrollo, tiene una importancia decisiva. Deben los comisarios—mediante charlas, arengas, poniendo en juego todas las iniciativas y todos los medios—hacer comprender a los soldados toda la decisiva importancia de la toma de Teruel, principio de la reconquista de la España invadida.

Inculcar a nuestro Ejército, cada día con más firmeza, la idea de estar siempre dispuestos a avanzar bajo las órdenes del mando, con coraje y decisión, cuando este ordene avanzar. Es igualmente preciso hacer comprender, en todo su decisivo valor, a los soldados—y para ello los comisarios, como siempre, deben tomar todas las medidas que aseguren el éxito de esta importante misión—dos condiciones fundamentales para triunfar en esta acción: la primera, la excepcional importancia de no retroceder un sólo paso, de no entregar al enemigo, pase lo que pase, un sólo palmo de terreno conquistado.

Cada soldado, hundido firmemente en su trinchera mientras el mundo lo rodea, decidido a morir antes que dejar avanzar al enemigo. Cada parapeto, un baluarte de la libertad, ante el que se estrellen los enemigos de las libertades populares. En segundo lugar, la necesidad de fortificar sucesivamente cada palmo de terreno arrancado al enemigo, de forma que estas fortificaciones nos aseguren, ahora, la detención, cuando el enemigo intente atacarnos y la posibilidad de realizar victoriosamente nuevos avances.

A que los soldados comprendan a la perfección todo esto y lo realicen, poniendo en ello todo su entusiasmo y toda su capacidad de sacrificio, contribuirá poderosamente al buen funcionamiento de todos los servicios auxiliares, tales como amunicionamiento, inteligencia, sanidad, etc. El comisario deberá preocuparse de que cumplan su misión con toda eficiencia, estos servicios, porque ello constituye una de las condiciones más importantes para el éxito de las operaciones. Aseguradas la realización de estas tareas, los comisarios habrán decidido, como siempre, gran parte del triunfo alcanzado por nuestro Ejército sobre los invasores extranjeros y los faciosos indígenas.

Federación Provincial Campesina

PATATA PARA SIEMBRAR. Habiendo llegado la patata para siembra, ponemos en conocimiento de todas nuestras sociedades y cooperativas que tenemos a disposición de las mismas para retirar inmediatamente previo pago las variedades de patata y precios que a continuación se detallan: Royal Kymey Escocesa, 1,40 pesetas el kilo. Magestic Inglesa, 1,30 pesetas el kilo. Irlanda, 1,10 pesetas el kilo. Al propio tiempo deben formularse los pedidos de amonaco, super y potasa que interesen todos los cultivadores para esta cosecha. Recomendamos a todos acudir rápidamente a llevarse el pedido de siembra que tengan solicitado, pues de lo contrario dispondremos de la misma para destinarla a la siembra en otras comarcas. Sección de abonos y semillas.

VIGILANCIA

Las armas de la República, los combatientes del pueblo—cantera de héroismos sin límites—acaban de recorrer los caminos triunfales, cuya primera etapa es la reconquista de Teruel. El esfuerzo, el sacrificio, el martirio y las vicisitudes de muchos meses, durante los cuales, de la nada—no teníamos otra cosa que entusiasmo y fe en la victoria—hubimos de crearlo todo, ha tenido este primer victorioso prólogo, prólogo de los vencedores que ha de llevarnos al triunfo definitivo sobre el fascismo y los invasores. El capítulo de las victorias conseguidas por las tropas de Franco Hitler y Mussolini sobre un Ejército cuya organización se gastaba a través de las derrotas y casi inermes, se ha concluido. Ahora, como ayer en Brunete y Belchite, el enemigo tendrá que habérselas con un Ejército poderoso, disciplinado, aguerrido, bien armado y con una conciencia política de la que carecen las hordas mercenarias. Mas precisamente para facilitar el cometido de nuestros soldados, para impedir que nadie sabotee su acción, para ayudarles a vencer, es preciso vigilar. Todos, ciudadanos arrancados al yugo y a la vergüenza sangrienta del fascismo, combatientes y comisarios: la suerte de nuestras armas requiere que cada uno de vosotros vigile constantemente y severa.

El sabotaje es un arma poderosa para el enemigo. De ella se vale para asestarnos golpes o para esquivar o anular o replicar con éxito a los nuestros. La historia de todas las guerras, y de la nuestra también, reza de experiencia, de enseñanzas a ese respecto. Sólo la acción vigilante del pueblo y de los combatientes, acompañada de severas medidas de guerra, puede impedir la labor de los agentes enemigos que han quedado ocultos en Teruel. Sólo la estrecha vigilancia del pueblo y de los combatientes los descubrirá allí donde puedan esconderse. Y las medidas energéticas y extremas de guerra—impuestas por la guerra—deben ser aplicadas con la más absoluta precisión, antifascista y antifraudulenta: vigilad!

Comentarios al próximo Congreso de la Federación del Transporte

Por J. BULNES

Hemos venido propugnando con la constancia que merece toda causa justa, la necesidad de que sea en los Congresos de las Federaciones de Industria donde se fortalezca la unidad interna de la U. G. T. y en donde se liquiden todos los intentos de escisión que puedan debilitar la potencia de la vieja y gloriosa Central sindical.

Naturalmente que toda buena iniciativa puede ser neutralizada, si se lleva a la práctica de una manera equivocada. Nosotros, al decir que mediante el Congreso de la Federación del Transporte—como ayer del Hotel y mañana de la Sidrometalurgicos—es de cumplimiento a los mandatos de los Sindicatos que la forman y se funden las ansias unificadoras de los trabajadores, nos referimos a un Congreso amplio, democrático y justo.

Las secciones más importantes por su número y por su historia—Madrid, Cataluña, Valencia—, secundadas por la casi totalidad de los restantes Sindicatos, han manifestado en distintas ocasiones su disconformidad con la política de escisión que realiza Hernández Zancajo, y confían en el Congreso como único medio legal y democrático para poner término a la funesta tarea de división y personalismo.

Es popularísimo lo ocurrido en el seno de la Ejecutiva que presidia Largo Caballero y que fué destituida por el Comité Nacional de la U. G. T. Si quisieran limitar las actividades de la Ejecutiva a un problema de votos, recurriendo en la guerra a la expulsión de Federaciones de gloriosa tradición revolucionaria y probado espíritu de sacrificio. Aquello no puede volver a repetirse, aunque lo intenten ahora en la Federación del Transporte expulsando a las organizaciones de Cataluña, suspendiendo de todos sus derechos al Sindicato Provincial de Valencia y preparando la eliminación del de Madrid, con el pretexto de indisciplina, que no son sino el cumplimiento estricto del deber, al impedir la transformación de las organizacio-

nes obreras en pequeños feudos personales.

Después de esta tarea de poda, nadie puede asegurar seriamente que se realice un Congreso democrático. Lo único democrático es convocar o realizar el Congreso para que todos los Sindicatos federados participen en sus tareas, tanto deliberativas como ejecutivas. Es la democracia sindical precisamente la que exige que se hallen en el Congreso todos los Sindicatos, a fin de que tenga un amplio carácter representativo y no se disvirta transformándose en un cuerpo de amigos.

Cataluña, Valencia y Madrid, deben estar representados en él, sin ninguna limitación si se quiere que el Congreso sea un acto de unidad y si se persigue que los problemas profesionales sean tratados con toda amplitud por su propia resolución. Y para evitar manifiestas de los enemigos de la democracia sindical.

Todas las secciones del Transporte deben leer urgentemente su situación, en lo que a cotizaciones se refiere, enviando el importe de éstas directamente a la Ejecutiva Nacional de la Unión. Por acuerdo tomado en su reunión del 13 del mes en curso, la Ejecutiva considerará en depósito las cantidades que reciba y comunicará a la Federación Nacional, a medida que vayan llegando a su poder. Y agrega para mayor claridad la Ejecutiva que preside el camarada González Peña: «Consideramos que dada la situación de año-mañada e indisciplina en que se halla la Federación Nacional, sólo la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. puede servir de garantía a todas las secciones que permanecen fieles a cuanto determinen nuestros Estatutos. Al remitir vuestras cotizaciones—acreditadas—en conocimiento de la Federación Nacional.

Pero aún hay otros extremos que conviene dejar bien aclarados. Porque si la democracia sindical consiste en que todos los trabajadores participen en los debates que preceden a todo acuerdo, obliga, también, a que

todos respeten las decisiones adoptadas.

No puede admitirse que los escisionistas intenten hacer un cómputo de votos favorable, eliminando por todos los procedimientos los que supongan adversos. Pero tampoco los trabajadores pueden tolerar que se prejuzgue el resultado del Congreso y que se diga: «Queremos el Congreso y que dé una impresión democrática, pero si nuestros deseos no prosperan, no tenemos por qué acatar sus decisiones».

Y esto, que había bien claro de la equívoca conducta que siguen los escisionistas, es precisamente lo que no tiene poder en declarar Agapito Serrano, secretario del Sindicato Provincial del Transporte de Jaén. «Si no lleváis la totalidad de las secciones—dice, este Sindicato acogería en su seno a la Ejecutiva de nuestra Federación, para defenderla en todo momento. Agregando luego que a su Sindicato más le interesa el número de secciones adheridas a la Ejecutiva de la U. G. T., sino seguir hasta el final la línea marcada».

Este lenguaje ni pueden entenderlo ni pueden admitirlo los trabajadores. Por encima de todos los cálculos hechos por los dirigidos, están las decisiones de la mayoría. Porque si los Sindicatos adoptaran con frecuencia este punto de vista antidemocrático y antinortista, podríamos ir pensando en enterrar esa misma democracia sindical, que es base y sostén de toda organización sindical con sentido proletario.

Para el próximo día 10 de enero, está convocado el Congreso del Transporte. Es necesario que asistan a él todos los Sindicatos federados, sin excepción, y que los acuerdos que en este Congreso se tomen sean cumplidos escrupulosamente también sin excepciones.

Esto lo exige la unidad de la Federación Nacional del Transporte. Y la unidad de nuestra gloriosa U. G. T. que la desea todo el pueblo antifascista.

El Ejército Regular del Pueblo

El 18 de julio, el Ejército regular del pueblo, dotado por el pueblo, con abundante armamento extrínseco del sudor del pueblo; un Ejército montado para la defensa de la patria contra la invasión extranjera, dirigido por militares que habían prestado solemne juramento de fidelidad al régimen republicano, se alza contra el pueblo, se subleva contra la República, se vuelve contra la patria.

Frente a esta fuerza armada y organizada militarmente sólo hay un pueblo inermes, desarmado, sin organización y sin conocimientos militares, pero dispuesto a defender hasta la última gota de sangre sus conquistas sociales, sus libertades y la sagrada independencia de nuestra querida España.

¿Qué hacer? Todo. Edificar, pelear a pie. Organizar a la vez una fuerza armada y rechazar las avanzadas del ejército traidor, para fortalecer el cual se traen al suelo patrio moros primero, italianos y alemanes después.

El pueblo bravo e indomito que tres largos siglos de lucha expulsa a los saracenos de España; el de los Comuneros de Castilla; el que sabe derrotar al invicto ejército de Napoleón en 1808; el que a través de una larga historia ha sabido mantener inclumbe la independencia de la patria, está en pie, dispuesto a vencer una vez más.

Y surgen las primitivas milicias. Que toman el cuartel de la Montaña y Alcazar. Que paralizan el avance del ejército de Mola en la Sierra. Que derrotan a los faciosos en una gran parte del territorio nacional. Que defienden, en lucha homérica, las puertas del heroico Madrid.

Aquellas milicias sin organización, sin disciplina, sin el menor atisbo de técnica militar, casi sin fusiles, sin ropas, sin bombas de mano, sin balas, sin perdigones entre los bolsillos, han devenido hoy en este Ejército regular magnífico, que ha asimilado la técnica militar en el fragor de la lucha. Que consiente y voluntariamente se ha impuesto a sí mismo una disciplina militar. Que ha logrado organizarse de un modo impresionante. Que sabe defenderse y atacar. Un Ejército que opera en todos los terrenos, en no importa qué circunstancias, con una capacidad de maniobra asombrosa.

Que aplasta a las divisiones italianas gonzosa huída. Que paraísca a los alemanes en el Jarama. Que rechaza al Ejército mercenario de Franco en Pozoblanco, arrojándole más allá de sus bases de partida. Que realiza victoriosamente una marcha nocturna entre las líneas enemigas y se adentra en la retaguardia enemiga hasta llegar a Brunete, Quijorna, Villanueva de la Cañada. Que recupera para España millares de kilómetros cuadrados en Quinto y Belchite.

Que en dos días, a lo largo de un frente de más de doscientos kilómetros de longitud, cerca Teruel, abate fortalezas de hornigón armado, calcificadas de inexpugnables, como Conced, Campillo, Villalar, Pico del Zorro, y planta la bandera de la libertad en el corazón de Teruel, burlando al enemigo, sorprendiéndole, asestándole golpes tras golpes.

No ahondaremos demasiado en las diferencias entre nuestro Ejército popular regular y el ejército de Franco, de Mussolini y de Hitler que tenemos enfrente, tan visibles y notorias. La disciplina entre las tropas del otro lado es la disciplina de la pistola siempre amenazante, del temor al castigo brutal y a la tortura, la disciplina del terror organizado. Nuestros soldados no temen a sus jefes; los respetan, los quieren, los obedecen conscientemente por su justicia, por su honradez, por su valentía, por su espíritu de sacrificio que nos imponen

su caprichosa voluntad, ni tenemos a nuestro lado unidades regulares de otros países que nos apoyen con sus unidades para que acobecemos. Nuestros mandos son unos militares profesionales, que han permanecido leales a su patria y a su juramento de fidelidad al régimen republicano; otros, mandos del pueblo forjados en la experiencia de la lucha.

El soldado que lucha en las filas de Franco procedente de las reclutas for el Norte, está habiendo pasado la década de la guerra. Simplemente se le manda a matar o a morir por móviles e intereses que le son ajenos. Nuestro campesino, al contrario: cuando envía sus hijos al frente, sabe que ellos van a defender las tierras que antes fueron del señor feudal y que hoy son suyas, y suyo por entero sus productos. Los campesinos del territorio fascioso no pueden decir lo mismo. Ellos siguen siendo esclavos; las ventajosas y conquistas obtenidas de la República les han sido arrebatadas; los salarios han sido de nuevo reducidos; sólo hambre y miseria les proporciona el fascismo.

Nuestros obreros van a las trincheras en la seguridad de que allí se defienden de la explotación capitalista, de que defienden una vida digna y feliz. Nuestros ciudadanos todos saben que defienden en los parapetos un régimen de democracia y libertad, de progreso y bienestar, una España libre, independiente, grande y progresiva.

Nadie, pues, entre nosotros, puede dudar de la victoria más o menos próxima de las armas republicanas. Hemos tenido descalabros, es cierto. Pero ninguno de ellos es imputable hasta ahora a nuestro Ejército. Franco ha triunfado en Teruel, pero allí no existía, sino contra las Milicias nortistas, mal organizadas y mal armadas.

Que paraísca a los alemanes en el Jarama. Que rechaza al Ejército mercenario de Franco en Pozoblanco, arrojándole más allá de sus bases de partida. Que realiza victoriosamente una marcha nocturna entre las líneas enemigas y se adentra en la retaguardia enemiga hasta llegar a Brunete, Quijorna, Villanueva de la Cañada. Que recupera para España millares de kilómetros cuadrados en Quinto y Belchite.

Que en dos días, a lo largo de un frente de más de doscientos kilómetros de longitud, cerca Teruel, abate fortalezas de hornigón armado, calcificadas de inexpugnables, como Conced, Campillo, Villalar, Pico del Zorro, y planta la bandera de la libertad en el corazón de Teruel, burlando al enemigo, sorprendiéndole, asestándole golpes tras golpes.

No ahondaremos demasiado en las diferencias entre nuestro Ejército popular regular y el ejército de Franco, de Mussolini y de Hitler que tenemos enfrente, tan visibles y notorias. La disciplina entre las tropas del otro lado es la disciplina de la pistola siempre amenazante, del temor al castigo brutal y a la tortura, la disciplina del terror organizado. Nuestros soldados no temen a sus jefes; los respetan, los quieren, los obedecen conscientemente por su justicia, por su honradez, por su valentía, por su espíritu de sacrificio que nos imponen



El Congreso de la Federación Tabaquera continúa sus deliberaciones para hacer una organización unida y potente

Ayer continuó sus tareas el Congreso extraordinario de la Federación Tabaquera Española (U. G. T.) con la discusión por las delegaciones del examen de la actuación del Comité Ejecutivo de la Federación y los Comités de Gerencia, especialmente el de industria.

El camarada Severino Chacón informó de su actuación al frente de la Federación como secretario, haciendo una crítica y auto crítica de la labor del Comité Ejecutivo.

Se abre discusión sobre el informe hecho por el secretario. Madrid dice que toda discusión debe girar alrededor de fortalecer la Federación, mostrándose de acuerdo con el informe y dando cuenta también de la actuación del Comité Ejecutivo con la Sección de Madrid. Interviene Valencia, sector obrero, haciendo un esclarecimiento sobre el problema sindical de la organización y las necesidades del personal que no se resolvieron por el Comité Ejecutivo.

Intervienen también Alicante, Madrid (expendedores), Barcelona, Tarragona y demás delegaciones al Congreso. Se concede la palabra al camarada León Izquierdo, de la Ejecutiva, que aclara algunos conceptos hechos por los delegados.

Cortar la fiebre es cortar la enfermedad

La fiebre siempre es motivada por un microbio. Si llegamos a destruir este microbio, la fiebre ya no tiene causa y desaparece inmediatamente. Esta es la explicación de la acción asombrosa de la Boleston Blanco Magnat. Algunos vasos de esta bebida, dotada de energías microbicidas y depurativas excepcionales, son suficientes para contener la gripe y hacer abortar las enfermedades infecciosas tóxicas graves, como el sarampión, escarlatina, viruela, erisipela, fiebres tifoides, la crisis del paludismo, etc.

La Boleston Blanco Magnat actúa con más seguridad cuando se toma en los primeros síntomas de la enfermedad. Es pues, prudente, tenerla siempre en casa. El frasco para preparar un litro vale 3,05 pesetas en todas las farmacias.

Leed “VERDAD”

El Comité Provincial de la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza ha acordado invitar a todos sus afiliados a cooperar a la Campaña de Invierno entregando un día de haber.

Leed “VERDAD”

El Comité Provincial de la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza ha acordado invitar a todos sus afiliados a cooperar a la Campaña de Invierno entregando un día de haber.

Leed “VERDAD”

El Comité Provincial de la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza ha acordado invitar a todos sus afiliados a cooperar a la Campaña de Invierno entregando un día de haber.

Intervienen también Alicante, Madrid (expendedores), Barcelona, Tarragona y demás delegaciones al Congreso. Se concede la palabra al camarada León Izquierdo, de la Ejecutiva, que aclara algunos conceptos hechos por los delegados.

Intervienen también Alicante, Madrid (expendedores), Barcelona, Tarragona y demás delegaciones al Congreso. Se concede la palabra al camarada León Izquierdo, de la Ejecutiva, que aclara algunos conceptos hechos por los delegados.

Intervienen también Alicante, Madrid (expendedores), Barcelona, Tarragona y demás delegaciones al Congreso. Se concede la palabra al camarada León Izquierdo, de la Ejecutiva, que aclara algunos conceptos hechos por los delegados.

CLAUSSOLLES Largo Catalano, núm. 2

Los campesinos de Teruel, liberados

Ante la II Conferencia Provincial de la F. P. C.

Julio Mateu nos habla de las tareas fundamentales planteadas en el campo

Se está preparando con gran entusiasmo la II Conferencia de la Federación Provincial Campesina. Tarea fundamental es el problema de unidad, problema latente cuya incógnita hay que resolver en seguida, máxime cuando las vicisitudes de la guerra lo exigen con toda su crudeza.

En el campo se han planteado asuntos importantes que colocan la política del agro como lo básico de nuestra política de guerra. No pueden, pues, ser olvidados aquellos que tras el arado, reconstruyen la economía nacional y ayudan a conseguir la victoria.

Los dirigentes de la C. N. T. y la U. G. T. ya han expresado, en nuestras páginas, sus opiniones.

Julio Mateu nos habla hoy de lo que significa la II Conferencia de la Federación, así como hace renacer la importancia de la unidad campesina. **URGE LA UNIDAD DE NUESTRA FEDERACION CON LA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA**

—¿Cuáles son los problemas más importantes que va a tratar la Conferencia de la Federación Provincial Campesina?

—Primeramente el problema de la unidad en el campo. Esta cuestión queremos plantearla con toda amplitud y resolverla de acuerdo con los intereses de los obreros agrícolas y campesinos valencianos. Sobre la base del acuerdo tomado por el Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra, los días 20 y 23 de diciembre de 1936, en el cual se nos invita a fusionarnos celebrando en los pueblos asambleas conjuntas, queremos que todos nuestros afiliados ingresen en Trabajadores de la Tierra como organización sindical, manteniendo nuestras cooperativas con el carácter amplio y económico que tienen actualmente. Hecha la unidad entre la Federación Provincial Campesina y Trabajadores de la Tierra, las relaciones de la C. N. T. y U. G. T. serán cada día más estrechas, posibilitando la acción conjunta que aparte de ayudar a intensificar la producción agrícola, facilitará la unidad sindical en el campo entre las dos centrales hechas.

Más tarde vamos a realizar un balance de la gigantesca obra de la Federación Provincial Campesina, tanto desde el punto de vista económico como político, examinando a fondo nuestros métodos de trabajo, realizando una dura autocrítica de los errores que pudieran existir, examinando democráticamente el conjunto de las operaciones hechas por la Federación. Aquí se dará cuenta de la campaña naranjera, el resultado de la exportación de la cebolla, la venta de la patata, el vino y otros productos. Como contraste con los procedimientos antidemocráticos y personalistas de otras organizaciones, queremos que los representantes de todas nuestras sociedades y cooperativas conozcan hasta el detalle qué es, cómo funciona y cuáles son los resultados de la labor que viene desarrollando la Federación Provincial Campesina, en el sentido comercial y de organización.

Pero donde quizá mayores cosas nuevas existan sea en la estructura de nuestras secciones, de la propia Federación, en la transformación del reducido número que existen actualmente con carácter de Sociedad de Campesinos en Cooperativas Agrícolas Populares. En este punto pensaba modificar los Estatutos de nuestras secciones, de la Federación, acordar la ampliación de nuestro organismo, con

el fin de que nuestros afiliados y todos los trabajadores del campo estén bien abastecidos, puedan colaborar eficazmente con el Gobierno en este importantísimo problema de la guerra, cumpliendo la alta misión que al campo le corresponde en estos momentos.

NI UN PALMO DE TIERRA SIN CULTIVAR

También queremos plantear con toda crudeza el estado en que se encuentra la producción agrícola en toda la provincia. No podemos consentir que en estas circunstancias exista tierra mal cultivada, produzca cada agricultor lo que crea por conveniente, sin tener en cuenta para nada las necesidades de la guerra. Queremos, de acuerdo con el Gobierno, orientar la producción de forma que dé un mayor rendimiento para nuestra lucha. La fertilidad del campo valenciano es necesario adaptarla a las exigencias del abastecimiento, transformando nuestras huertas en una fábrica de



productos. Las dificultades de abono y semilla queremos suplirlas en parte con una buena organización en la distribución de estos elementos, que son las materias primas de los campesinos. Consideramos que por parte de algunas Juntas de Administración, de determinados Comités Agrícolas Locales, por su composición política por la herencia del caciquismo que arrastra consigo, por la ausencia de todo sentido de responsabilidad, obstaculizan la producción en el campo, que es un sabotaje criminal a la épica lucha de nuestra independencia. Queremos acabar con todo esto, marchando de acuerdo con los camaradas de la Unión General y la C. N. T., con todos aquellos que comprendan la responsabilidad de los momentos graves por que vivimos.

NUESTRAS RELACIONES CON LA C. N. T.—LUCHEMOS UNIDOS

—¿Cómo son vuestras relaciones con la Federación Regional de Campesinos de Levante?

—Inmejorables. Los camaradas de la C. N. T. sufren una equivocación que crea lo contrario—desear como todos los antifascistas honrados trabajar con todas sus fuerzas y entusiasmo por la guerra y la revolución popular que se desarrolla en España. Identificados en

una serie de problemas, nosotros deseamos vivamente marchar de completo acuerdo con estos camaradas sobre la base de un programa concreto de trabajo de guerra en el campo. Ya hemos llegado a puntos de coincidencia que en su día se darán a conocer, que llevándonos a la práctica pueden facilitar nuestra labor en este sentido. Considerando los obreros agrícolas y campesinos como un ejército del frente de la producción, queremos romper los límites de partido u organización sindical, para que todos los productores formen un solo cuerpo, disciplinado y en disposición de ganar también grandes batallas en el sentido de la producción agrícola.

NUESTRAS RELACIONES CON LA U. G. T.—LA MASA DIVORCIADA DE SUS DIRIGENTES

—¿Lástima que no podamos, decir lo mismo de nuestras relaciones con el Secretariado Provincial de la Federa-

ción de Trabajadores de la Tierra, que se obsina en mantener una posición completamente absurda, en desacuerdo absoluto con los intereses de todos los obreros agrícolas y campesinos, en nombre de los cuales, por apoyar a un hombre contra la voluntad de la masa que representan, desarrollan toda su labor completamente negativa.

Nuestras relaciones con las secciones locales de Trabajadores de la Tierra, con los productores del campo que militan en la U. G. T., son cada día mejores. Esto viene a colaborar el punto de vista nuestro cuando afirmamos que entre la Dirección de Trabajadores de la Tierra y la masa de esta Federación existe un profundo divorcio.

LA FALSEDAD DE QUE HAYAMOS CREADO UNA TERCERA SINDICAL

—¿Qué carácter tiene actualmente la Federación Provincial Campesina?

—Premeditadamente, con deseo de atacarnos, sin reparar en los procedimientos, se ha pretendido presentar a este organismo como a una nueva central sindical. Si esto fuera así, habríamos de convenir que el Sindicato de Agricultores Arroceros, la Federación de Cooperativas de España, Unión de Rabassaires, Federación de Sindicatos Agrícolas de Cataluña y otros muchos organismos cooperativos donde militan millones de trabajadores de la U. G. T. y de la C. N. T., eran también centrales sindicales. La Campesina es una Federación de Cooperativas Agrícolas, donde están agrupados los pequeños propietarios, arrendatarios y medieros para proveer de abonos, semillas, créditos, para vender sus cosechas a precios remuneradores, para defender en suma sus intereses de los caciques, usureros, especuladores y desaprovechosos. Nuestra organización tiene un carácter amplio y económico. Por esta causa militan en la Federación Provincial Campesina, campesinos de todos los partidos del Frente Popular, sin ideología política, independientemente también de sus creencias.

ORGANICEMOS EL TRABAJO PARA MARCHAR HACIA LA VICTORIA

—¿Qué medidas habéis tomado para preparar esta Conferencia?

—Se están celebrando asambleas locales en todas las secciones, eligiendo democráticamente los delegados y por nuestra parte preparando todo el material que ha de servir como base de discusión. Queremos que sea una amplia Conferencia de unidad, con resultados prácticos que nos permitan poner a nuestra organización en condiciones de prestar aún más ayuda al Gobierno, al Ejército y a la noble causa que todos defendemos.

La patata roja (a 139 pesetas kilo) se sirve desde el lunes, día 20, a toda la provincia, pero por haberse recibido en cantidad muy inferior a la solicitada, sólo se podrá entregar el 40 por 100, aproximadamente, de las peticiones formuladas.

Salvando responsabilidades

Una parte del Comité Nacional y de representantes de algunas provincias de la "Federación de la Tierra" se dirigen a los campesinos y a todos los trabajadores

Acaba de reunirse el Comité Nacional de la Federación de Trabajadores de la Tierra. Los delegados han tratado, durante unos días, problemas vitales para la causa de la unidad de los trabajadores. Era obligado, pues, agudizar el sentido de responsabilidad para interpretar fielmente, no sólo el sentir de los trabajadores del campo, sino las realidades políticas del momento. Ni las bajas pasiones, ni las maniobras, podían estar presentes en deliberaciones de las cuales debían salir resoluciones de resonancia extraordinaria. Si ello no fué así, las Delegaciones que suscriben, en atención a la gravedad de lo sucedido y del desdoro ferviente de que no se rompa la unidad de nuestra Federación y de nuestra Central sindical, respetuosos para con todas las normas democráticas, tienen que salvar su responsabilidad y llamar la atención de todos los campesinos y del proletariado en general, para que reflexionen sobre el papel que se quiere que juegue, falsamente, la organización campesina, convirtiéndola en trampolín de quienes atentan contra la unidad de la U. G. T. y ponen en peligro los intereses supremos de toda la clase trabajadora.

Se quiere que la organización campesina sirva de freno a los anhelos de unidad de las masas, atacando, fuera de todas las disciplinas habidas y por haber, los fundamentos orgánicos, las mejores tradiciones de nuestra democracia sindical. Se pretende impunemente, de forma solapada, que las organizaciones campesinas, manejadas con cálculo escisionista, sin contar con sus masas ni tener en cuenta su voluntad, sean árbitro del llamado pleito interno de la U. G. T., para imponer posiciones personales y legalizar la indisciplina en que se han colocado quienes desatan al Comité Nacional de nuestra Central sindical y desprecian provocativamente cuanto determinan sus Estatutos. La resonancia que esta conducta tiene es clara para todos los campesinos como para no dejarla que siga adelante en sus propósitos de escisión, apoyándose injustamente en la posición teórica de que cuentan con la mayoría de los trabajadores del campo.

De cuarenta y dos Federaciones Nacionales de industria de que se compone nuestra Central sindical, treinta y cuatro están al lado de la legítima Comisión Ejecutiva. El resto, subsecciones, la inmensa mayoría de sus militantes de base, acatan igualmente el Comité Nacional, y sólo esperan la posibilidad de exteriorizar, una vez más, su incondicional adhesión al mismo, a través de Congresos, para patentizar, sin lugar a dudas y si fuera preciso, cuál es su voluntad.

Las resoluciones del Comité Nacional de nuestra Federación tienden a separarnos de la auténtica U. G. T., a desvincular el movimiento campesino de los trabajadores industriales, a cortar toda ligazón entre los trabajadores del campo y de la ciudad, cuando más falta hace y cuando más lo exige la lucha por la libertad de todos. Trabajadores del campo y de la ciudad tienen que confundirse en la gran tarea de ganar la guerra y articular los fundamentos de la nueva España.

El Gobierno del Frente Popular ha reconocido a la legítima Comisión Ejecutiva, porque la U. G. T. es una, indivisible y sus Estatutos, caris fundados, no pueden determinar más que un organismo legítimo, director y representativo. Al enfrentarse con esa Ejecutiva, se pretende que los campesinos, que nuestras organizaciones, quedan al margen de toda colaboración oficial en el Gobierno, puesto que nuestra Comisión Ejecutiva, una parte de ella, así como el Comité Nacional, desata una de sus resoluciones, cesando por ello toda posibilidad de colaboración franca y decidida para con los organismos del Estado.

Por primera vez en nuestros Plenos, después de la guerra, han asistido al

Gran Conferencia Provincial de Mujeres Antifascistas

Los días 7, 8 y 9 de enero se celebrará en Valencia la primera Conferencia Provincial de Mujeres Antifascistas. En ella, no solamente va a oírse la voz de nuestras Agrupaciones, sino que van a exponer sus problemas, sus reivindicaciones, las jóvenes de Unión de Muchachas, las Mujeres Libres, las estudiantes de la F. U. E., etcétera.

Nuestra primera Conferencia Provincial no va a ser solamente la Conferencia de las Mujeres Antifascistas. Será la Conferencia de todas las mujeres de nuestra provincia que quieran incorporarse a un trabajo activo para ganar la guerra.

¡Obreras, campesinas, intelectuales, mujeres todas: acudid a nuestra Conferencia, que es la Conferencia de todas las mujeres!



Fuerte y seguro, ante la llanura que él hizo fructífera con su esfuerzo, el campesino español contempla el horizonte de libertad y de justicia que las armas republicanas están forjando

bueno ante la justa interpretación de una legalidad indiscutible, hecho que, implícitamente, fué reconocido por nuestro propio Comité Nacional al ofrecer su adhesión al Gobierno, no puede haber más solución que la del acastamiento de la U. G. T. y a las resoluciones del mismo, por parte de aquellos que se obstinan en mantener la indisciplina y la división de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores de España.

¡Viva la unidad de la Federación de la Tierra!

¡Viva la U. G. T.!

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

Firmas: José María Soler, presidente de la Federación; López Quero, delegado del Comité Nacional, por Jaén; Desiderio Navas, vocal de la Comisión Ejecutiva; Joaquín Dolz, delegado del Comité Nacional, por Castellón; Luis Vallina Berroa, de la U. G. T. de Asturias, en representación de aquella organización campesina; Alberto Pérez, delegado del Comité Nacional, por Zaragoza; Miguel Arredó, secretario de las organizaciones campesinas de Lérida; Jesús Boneta, delegado del Comité Nacional, por Navarra; Ubaldo Braga, secretario de las organizaciones campesinas de Gerona; Niofóro Caramazana, delegado del Comité Nacional, por el Comité 221º; Xaxax xaxax xaxax Santander; Joaquín Audi, secretario de las organizaciones campesinas de Tarragona; Miguel Curcó, delegado del Comité Nacional, por Cataluña; Francisco Rodríguez, delegado del Comité Nacional, por Granada, que ha enviado su adhesión.

FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

A las Sociedades y Cooperativas que tenían Estatutos en el Ministerio de Trabajo.

Las Sociedades y Cooperativas de nuestra Federación que tenían los nuevos Estatutos por legalizar en el Ministerio de Trabajo y no los tengan ya en su poder, deberán inmediatamente hacernos la reclamación oportuna, puesto que en un reciente viaje realizado por uno de nuestros delegados a Barcelona solución satisfactoriamente este problema. Hace varios días que según nuestras noticias fueron remitidos directamente a los pueblos por la Sección de Cooperativas del Ministerio de Trabajo.

La Sección de Organización.

Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal.—6 tarde: Beso mortal.—10 noche: Felipe Derbay o el herrero enamorado. Butaca, 4 pesetas.

SEIRANO—Compañía de Comedia. Responsable: Emilio Portés.—8 tarde y 10 noche: Ratonos de casa rica, grandioso éxito.

EUZABA—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez.—8 tarde y 10 noche: el pasatiempo literario en un acto, titulado Multiplicar por dos, y la fantasía cómica lírica en un acto, titulada Los faroles, éxito enorme de esta Compañía; fantástica presentación.

APOLO—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández.—6 tarde: El mal de amores, por Raga, Miquel, Navarón, Fernández, Horraja, Alares, Alba y demás partes de la Compañía, y La más hermosa, por Raga, Miquel, Alares, Fernández, Murillo, Baraja y Alba.—10 noche: El chico del surtido, grandioso éxito, por Dorral, Navarón, Miquel, Goda, Murillo, Alba, Baraja y Alares.

ESLAVA—Responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Léal.—4 tarde: Hamlet.—10 noche: Papá soltero, gran éxito.

ALKAZAR—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: La educación de los padres, sexta semana de formidable éxito. Colosal interpretación.

SECCION CINES

Continúa, de 4,30 tarde a 12 noche.

HALTO—Segunda semana de Tripulantes del cielo. Completando el bonito dibujo Poppeya Torero de ocasión.

OLYMPIA—Aguilas heroicas, por James Cagney y Pat O'Brien, en español. Completando For las llamas del Pacífico (revista), y el dibujo Un mono sentimental.

CAPITOL—Su vida privada, por Kay Francis, en español. Completando programa otras películas cortas.

LIBICO—Segunda semana de la Ruta Imperial. Completando Obuses sobre Madrid, y La diosa primavera.

TYRIS—La última diligencia, y Abuelo y abuela, en español, por Sibir y Sibir, en español.

SUIZO—Rebelión a bordo, en español, por Clark Gable. Completando Notas de sociedad y otras películas cortas.

GRAN TEATRO—No soy ningún Ángel, por Mae West y Gary Grant, y Conoce a tu hijo.

GRAN VIA—Violencia de Hungría, y Ojos caridosos, en español, por Shirley Temple.

METROPOL—Escándalos romanos, y Matando en la sombra, en español.

AVENIDA—La alegre mentira, por Francis Lederer, en español, y A través de la tormenta, por Henry Fonda, en español.

GOYA—El beso ante el espejo, y Desee, en español.

DORE—Los desaparecidos, y María Elena, en español.

PALACIO—En pos de la aventura, en español, y otras películas cortas.

POPULAR—Satanás y Catalina, en español.

MUSEO—Dos rivales, y Julieta compra un hijo, en español.

IDEAL—El mundo cambia. Completando otras películas cortas.

VERSALLES—Pecador a medias, y Barrios bajos, en español.

ROYAL—Destino de primavera, y El Rey de los condenados.

MUNDIAL—El hombre que volvió por su cabeza, y Ciudad sin rey, en español.

SOROLLA—Mía será, y Sola con su amor, en español.

VALENCIA—En la gloria, y El conde de Montecristo, en español.

JERUSALEN—Escándalo en Budapest, y Un par de detectives, en español.

FONTANA ROSA—Las manos de O'Neil, y La novia que vuelve, en español.

GINER—Parce que fué ayer, y (Granderos del amor, en español).

MOULIN ROUGE—Oro en la montaña, y Barrios bajos, en español.

EMERALD—La patria te llama, y El asesino invisible, en español.

BENLUCHE—Los hijos de divorcio. Completando película cortas.

ESCALANTE—Rayo mortífero, y Poderoso caballero, en español.

MARINA—La calle 42, y ¿Qué hay, Dello?, en español.

VICTORIA—La diosa del fuego, y Mi mujer y yo, en español.

MUSICAL—Banco Diamita, y La melodiana, en español.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

SECCION CENTRAL DE SEMILLAS

Patata para simiente

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de esta provincia que se ha recibido en cantidad muy inferior a la solicitada, sólo se podrá entregar el 40 por 100, aproximadamente, de las peticiones formuladas.

Obreros agrícolas, campesinos, soldados!

EN BREVE REAPARECERA EL SEMANARIO "LA VOZ DEL CAMPO", EDITADO POR LA COMISION CENTRAL AGRARIA DEL P. C. COMO EN SU EPOCA ANTERIOR, RECOGERA EN SUS COLUMNAS LAS DISTINTAS ACTIVIDADES Y ANHELOS DE LOS OBREROS AGRICOLAS Y CAMPESINOS TRATARA DE LOS PROBLEMAS AGRARIOS Y DEL DES- ENVOLVIMIENTO Y ORIENTACIONES DE LAS COOPERATIVAS Y COLECTIVIDADES AGRICOLAS.

"LA VOZ DEL CAMPO" PROCURARA REFLEJAR, EN FIN, TODA LA VIDA DEL AGRO ESPANOL.

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DE VALENCIA, NUM. 202. BARCELONA.

Leed "Verdad" **GAFAS Crumiere** MUY BIEN

Hoy, más que nunca al lado del Ejército Popular

PRISIONEROS

En una de nuestras calles céntricas se detuvo la caravana. Todas las miradas de la gente concurrieron en un mismo sitio: en ellos. ¿Qué pasa? ¿Quiénes son? Y la respuesta, única, avivaba aún más la curiosidad. Prisioneros!

ELOCUCENCIA MUDA

En perder instante nos acercamos a los camiones. Hombres y mujeres se agrupan en derredor. Lluven las preguntas. El tema principal es: ¿Qué? El ansia popular está concentrada en el desarrollo de las victoriosas operaciones de nuestro Ejército en esta zona. Todos quieren saber. ¿Qué han hecho estos hombres arrebatados al enemigo.

—Estábamos en Campillo, cuando nos sorprendió el ataque. Nadie esperaba allí tan violenta acometida. Los oficiales nos azuzaban amenazantes, desesperados. Algunos apelaban al suicidio. Se nos había tendido un cerco terrible. Después de un fortísimo cañoneo que hizo enmudecer nuestras piezas, vino sobre nosotros la avalancha incontinente. Después... Comprendimos que nos lo ha dicho todo. Más, no conformes, indagamos algún detalle más sobre las fuerzas facciosas de la guarnición. Con los del Noveno de Artillería Ligera estaban los del 18 de Infantería de Girona. Ninguno salió del cerco.

MOTIVO FILIAL

Al costado de uno de los camiones

compañeros izaron bandera blanca y corrieron al lado del nuestro Ejército, con todo el armamento...

"EL TORICO" Y LA FALANGE

Prosigue el diálogo. Le preguntan a este mismo soldado por el trato que recibían de los falangistas. Su rostro adquiere una expresión no sabemos si de espanto o de odio, y resume: —Ni una podían ni los podíamos ver.

A este propósito habla de las luchas intestinas en el campo faccioso, de los sangrientos choques entre roquetes y falangistas, de los que a diario nos brindan referencias las informaciones... Y refiere que el día 4 de este mes, fiesta facciosa de la patrona de Artillería, unos soldados de dicha arma colocaron un gorro en los cuernos de "El Torico" de Teruel.

Esto le supo muy mal a un oficial de la Falange, que estima al "Torico" como cosa suya. Sacó la pistola, le emprendió a tiros con los de Artillería y se armó una verdadera "Santa Bárbara"...

LA DIFERENCIA

Los minutos de detención de...

El P. O. U. M., enemigo del pueblo, no debe estar en el Ayuntamiento

En estas horas solemnes, únicas por su trascendencia tanto para el presente como para el futuro, en la historia de nuestra patria los problemas de la vida política del país deben afrontarse con energía y decisión, porque el interés de la causa popular lo exige. No es posible que nos andemos en ninguna ocasión, pero menos en esta, por las ramas de la retórica y del sofisma. Hámoslo estas breves consideraciones para referirnos al problema que la presencia del P. O. U. M. en el Consejo Municipal, agentes de Franco, encubiertos clínicamente bajo el nombre del marxismo, nos ha planteado, trayendo como consecuencia, al igual que en otras muchas ocasiones, la división de las fuerzas antifascistas. Por ello se impone, como una necesidad de carácter público, la desaparición del P. O. U. M. del Consejo Municipal. Este no sólo significa la eliminación del fascismo de una posición importante, ocupada en el seno de un organismo oficial, en la cual se atrinchera para volver desde allí toda su baba venenosa y continuar su obra de traición, sino que al propio tiempo representaría un paso importantísimo hacia el restablecimiento de la unidad de las fuerzas antifascistas en el plano provincial.

Existen numerosos casos que prueban la certeza de nuestros razonamientos. El hecho de que la colaboración franca y leal entre todas las organizaciones antifascistas de Cataluña sólo haya podido ser posible en la medida que se ha eliminado al P. O. U. M. lo prueba suficientemente. No es innecesario el ejemplo de la Alianza Juvenil Antifascista, que no pudo ser una realidad feliz hasta que la pedregal traidora fú arrojada por la borda. Por todo esto nosotros pedimos posiciones claras, de cara a la realidad y que conduzcan, con la expulsión del P. O. U. M. del Consejo Municipal, a la consolidación definitiva de la unidad antifascista valenciana.

Fortificación, vigilancia

Trincheras de la Sierra de Navacerrada. El invierno ha llegado, haciéndose anunciar por las primeras ventiscas. Diecisiete meses de guerra han pasado sobre las avanzadas que se tendieron en un mes de julio no muy lejano. Con muy pocas variaciones, los hombres siguen en los puestos de entonces; pero ha cambiado todo el aparato guerrero, y los primeros montones de piedra que reguardaban los cuerpos se han transformado

tremadura; frente a las trincheras del Jarama quedaron las divisiones alemanas con todo su derroche de material; frente a las trincheras de Guadajajara quedaron las huestes de Mussolini con todos sus cañones y tanques "colonizadores"...

pos de dos, de tres, de cinco camaradas se han construido sus refugios. Y esperan seguros, los combates futuros, con todas las barzoras de artillería y aviación que pueda lanzar el enemigo.

Mientras se han ido levantando estas fortificaciones se han formado nuevos cuadros en nuestro Ejército. Una fuerte fortificación tiene que ser completada en los mandos.

Las escuelas de soldados para cabos y sargentos y de éstos para oficiales, funcionan intensamente en todos los sectores del Centro. En los nuevos contingentes de mandos hay contingentes de mandos oficiales salidos de las escuelas organizadas en las brigadas y en las divisiones. La vida en las trincheras ha dado una experiencia. Y la capacitación en la escuela es su complemento.

Nuevos cabos, sargentos y oficiales han salido de las escuelas de capacitación de mandos. Mandos del pueblo, combatientes de primera fila. En ellos aumenta más la seguridad en la victoria y la moral fundida en la confianza al pueblo.

Nuevamente sobre Madrid existe la amenaza que el enemigo tome la palabra. Prepara sus efectivos sin olvidar nuestra retaguardia. Y los enemigos ocultos penetran en nuestro Ejército y en nuestras fábricas...

Los combatientes han llevado a los muros de sus batallones el aviso de esta constante amenaza. Y han colocado en el mural su consigna: "Vigilancia!"

No es la sola vigilancia de la retaguardia; es también en el frente. Los enemigos del pueblo están en todas



Los delegados del Comité Nacional de Enlace, con el comando del VI cuerpo de Ejército, camarada Yuste, hablan con los soldados de las trincheras de El Pardo sobre la unidad de los partidos Socialista y Comunista y el fortalecimiento del Frente Popular. (Foto Mayo.)

en trincheras y alambradas. Trincheras que van de un lado a otro, en múltiples ramificaciones; alambradas que se han levantado de noche entre los dos campos...

los cimientos de los edificios, a muchos metros de profundidad. Existen ya estas trincheras. Unas y otras se confunden, se entrelazan, formando una ciudad, casi subterránea.

La guerra ya no es la de entonces. En el Comisariado, el periódico mural tiene tres consignas que lo explican mejor: "Fortificación, capacitación, vigilancia!"

Son tres consignas que se repiten en los periódicos murales de todos los batallones de la Brigada. Y que van desde la Brigada a las que defienden



Soldados distraen sus horas de ocio en los Hogares del Combatiente, que existen en todos los batallones, brigadas, divisiones y cuerpos de Ejército (Foto Mayo.)

CABA DE ASTURIAS Valencia

Por la presente comunicación se pone en conocimiento de los asturianos en general, que en esta Delegación se han recibido varias cartas dirigidas a las personas que a continuación se indican, y que no han podido ser entregadas a los destinatarios por ignorar su paradero:

- Celis López, Claudio Prieto, Manuel Navascués, Joaquín Álvarez Cuevas, Canuto Betolaza, Alberto Villa, Manuel Suárez, Francisco Fuerna, Angel Hernández Álvarez, Federico Vada, Dolores Benítez, Bertho Almazán Tamayo, Leontina García Lada, Jesús Echarrri Zuluaga, José Carrilón Alós, Andrés Gutiérrez, Angel Alonso González y José María Muñoz Martínez.

Se ruega a los interesados se pasen por esta oficina, calle de Pascual y Genis, 21, primero, a recogerlas. Valencia, 20 de diciembre de 1937.

A VISO

A todos los Radios de la capital y de la provincia, y a todos los activistas de la capital: Camaradas: Ponemos en conocimiento de todos los Radios y Comarcas de la capital y provincia que el domingo, día 26, a las nueve en punto de la mañana, se celebrará un Pleno de Cuadros en el salón de actos de nuestro Comité Provincial, plaza Roja, num. 3, al que deberán acudir todos los delegados, según las instrucciones dadas por nuestra Comisión Provincial, sin excusa ni pretexto de ninguna clase. En dicho Pleno informará el Secretario de Cuadros del Comité Provincial, camarada Antonio González.

EL CAMARADA ANTON TESTIMONIO SU AGRACEDIMIENTO

Madrid.—Desde las columnas de la Prensa comunista Francisco Anton se ha despedido de la Prensa madrileña y del pueblo. Agrádecenos la colaboración que encontró siempre para el desempeño de su cargo...



Queremos la unidad en la retaguardia; nosotros la hemos hecho ya en los frentes, dice este combatiente anónimo, salido de las trincheras de El Pardo (Foto Mayo.)

nes. Los soldados que viven en esas trincheras conocen bien su resistencia. El heroísmo ciego de antes está ya canalizado dentro de estas fortificaciones, donde el pico y la pala son incansables.

partes. Tienen puestos de confianza y están mezclados entre los soldados, sembrando la desmoralización. Por ello, ante los combates próximos, la depuración de los mandos, la vigilancia en nuestras propias líneas es también un gran paso para la victoria.

Ante esta fortificación general ha surgido la iniciativa particular. El ejemplo está en Carabanchel. Los soldados han construido, por sí solos, refugios contra los bombardeos de la Artillería y de la Aviación. En unas y otras compañías han surgido inopinadamente estos voluntarios. Y se han organizado concursos de refugios, para estimular y ejemplo de los demás camaradas...

Las tres consignas están escritas en todas partes. El comisario vela por ellas... Los comisarios, siempre los comisarios! Los hombres que representan el Frente Popular, que son el espíritu de nuestro Ejército. Ellos llevan estas tres consignas desde los puestos avanzados, entre los soldados, hasta los puestos de mando, entre los jefes y oficiales. Están allí y aquí. Ante los preparativos de los invasores, hay que movilizar todas las armas...

Hoy Carabanchel muestra el camino a seguir en los otros frentes. Gru-

lancia!... Los comisarios llevan precedidas estas consignas en sus banderolas de lucha como colaboradores del mando, como legítimos representantes del pueblo.

García ORTEGA. Frente del Cañero, 17 de diciembre de 1937.



Capacitación de los mandos, instrucción cultural de los soldados... Arma para los combates futuros. He aquí una vista de la exposición de periódicos murales y carteles de propaganda organizada por el primer cuerpo de Ejército. (Foto Mayo.)

"Fortificación, capacitación, vigilancia!"

Lo mismo en un frente que en otro, todos los soldados conocen los resultados de una buena fortificación. Han sido muchos los combates pasados. Una trinchera resistente hace tantos estragos como una ametralladora...

Apareció la nueva edición de ATLAS DE ESPAÑA Y NOMENCLATOR. Registra TODOS los pueblos de España. En él encontrarán la situación del pueblo que le interese. Precio del ejemplar: DIEZ PESETAS. De venta en buenas librerías. Pedidos a Antonio Álvarez Rubio, oficina de Correos, Valencia. Se remite a todas partes contra reembolso, menos a los frentes, para donde no hay ese servicio.

Pero los prisioneros nada saben. Desde luego, nada de última hora. Están en nuestro poder desde los primeros días de la ofensiva. En algunos de ellos es evidente todavía la turbación. Tantos horrores les contaban de "los rojos", que no acertaban a comprender por qué están vivos, cuanto más las atenciones que reciben. Resulta que los soldados que los habían de fusilar fraternizan vigilantes con ellos y la multitud que les habían pintado con los puños amenazantes para machucarlos, se disputa ahora la ocasión de demostrarles cuán inmensa es su bondad.

—Estaréis convencidos de que "esto" no es lo que os decían—dice una mujer del pueblo que ahoga su ternura en un flujo de lágrimas.

La respuesta es siempre la misma. Una palabra, dos... A veces ninguna. Porque la respuesta brota de la sonrisa, del ademán, del gesto que rezuma satisfacción.

—SE RINDIERON O SE PASARON? Junto a otro camión escuchamos. Uno de los que van dentro hace protestas de su lealtad a la República. Dice que intentó hasta seis veces pasarse a nuestro campo. Sufrió duros castigos. Pero tuvo suerte. Vive para contarlo. Pertenece al batallón de Ingenieros núm. 5 y estaba en Concur. Agrega que allí los verdaderos enemigos —claro que no todos!— pudieron huir. Mas él y cincuenta

camiones terminan. Van a emprender de nuevo la marcha. No sabemos a dónde, ni nos interesa. A los prisioneros parece que tampoco. Al fin y al cabo ya saben que por todas partes reciben agasajos.

Una muestra más nos la da una mujer que les reparte pastas y un hombre que le entrega la cajetilla a uno que le pidió un cigarrillo. Y otros cigarrillos más que les dan, mientras en el alborozo del ofrecimiento se repite: —Esta es la diferencia. La diferencia entre aquellos que dejasteis y "esto".

No oímos más. Los camiones arrancan. Y los prisioneros levantan el puño dando vivas a la República y al Ejército del pueblo, fuerte y vencedor.

GERMAN

Nuestro ejemplo al mundo

El mundo, todo el mundo, sin distinción de clases o tendencias, contempla con ansiedad nuestra lucha. Los obreros y antifascistas de todos los países sienten cada victoria o derrota

muchos, pidiéndonos nuestra propia unidad. La unidad del pueblo español será el factor decisivo en el fortalecimiento de la ayuda que todos nosotros, legítimamente, esperamos de los trabajadores y antifascistas del mundo entero. Contribuirá grandemente, además, a realizar la unidad de la acción—hoy dispersa a pesar de los esfuerzos unitarios de la Internacional Comunista—de ayuda a la España republicana.

Sólo la unidad nos ha permitido triunfar. Fortalecerla, más y más cada día, por todos los medios a nuestro alcance, con nuestros actos y nuestras palabras, alrededor de la bandera gloriosa del Frente Popular Antifascista, será la acción más eficaz que los deberemos, echando con ello el camino del aplastamiento del fascismo y de la liberación de los pueblos.

Venganza ruin

A las victorias de nuestro Ejército responden los aviones piratas atacando poblados humildes

Castellón.—A las seis de ayer mañana dos hidros facciosos se han presentado sobre Alcocebre, arrojando tres bombas en sus alrededores.

A las seis y dos minutos evolucionaron por los alrededores de Cabanes, dejando caer varias bombas, algunas de ellas incendiarias, que ocasionaron pequeños incendios en las inmediaciones del poblado. Después ametrallaron la carretera, ocasionando algunos heridos.

Rápidamente la brigada de bomberos de Castellón, logró sofocar los incendios ocasionados por las bombas facciosas.—Fébus.

LA CRUZ GAMADA, por Boris Efimoff



1.—El país de la cruz gamada no es más que un gran campo de concentración



2.—La cruz gamada es el símbolo del martirio y de la injusticia

muestra como suya propia. Soben que en nuestro suelo se está decidiendo el porvenir de la humanidad. Somos—podemos decirlo sin jactancia, pero con legítimo orgullo—un ejemplo vivo y sangrante para ellos. Y lo hemos de ser más, cada día más, liquidando nuestras propias diferencias interiores, presentándonos ante la opinión mundial como un pueblo sólidamente unido en su afán de apagar el fascismo. Esperaría uno de nuestros mayores triunfos en el terreno internacional, nuestros amigos, los antifascistas de todos los países, que así nos comprendan, nos lo piden. Ellos han hablado repetidamente, por boca de camaradas, ven destacados como Alíee y Zermeno, recientemente, y otros



3.—El orden reina. La cruz gamada simboliza la distribución de siveros



4.—El fascismo es el terror. Pero no en régimen duradero

APORTANDO DE TODOS LOS PAISES UNOS... VERDAD... PARTIDO COMUNISTA... LOS PAISES...